



周末休闲度假,这里风景独好

高效、采摘、观光农业、近郊游成新密市岳村镇发展关键词



新密市岳村镇曾经是新密市主要煤产区,其境内一半以上为煤矿沉陷区,煤炭资源枯竭以后,如何实现乡镇的转型升级一直是岳村发展最棘手的问题。然而,如今的岳村正以高效、采摘、观光农业、近郊游吸引着省城郑州人,同时也成为这座城市发展的关键词。新密播报 孙浩 文/图



正鑫采摘园一角

各具特色的大小农庄30多家

岳村镇涌现出一大批绿色生态农庄,大小农庄达30多家,共计两万多亩,集餐饮、绿色种植、休闲观光、生态体验、采摘娱乐、花卉经营、基质生产、特色餐饮等为一体的综合性现代农业生态观光休闲产业区。

记者了解到,这些农庄根据自身条件各具特色。正鑫鲜果采摘园,果园面积1000多亩,种植的葡萄、樱桃、草莓

等水果根据成熟时间设定全年可采摘,同时提供烧烤、垂钓、特色餐饮。

心仪农庄,背靠青山,南倚水库,正在动手打造特色小木屋酒店30余间,酒店配套设施齐全,供游人休息、住宿,农庄整体还处于建设中,预计2016年秋天完工。

农庄南侧,张湾水库上游,还有一片已经种植5000

多棵杨树的杨树林,走进树林,燥热的感觉瞬间平静,感受湖面吹来的清风,比空调房还要凉爽。计划搭建的小木屋及提供的度假服务,将更具吸引力。

据相关负责人介绍,目前正计划将全镇所有生态园位置、路线、特色集中整理,制作成岳村导游图,并在全镇道路上设置统一的交通指示牌。

“互联网+”党建让农产品面向全国

如今的岳村镇正以高效、采摘、观光农业、近郊游吸引着省城郑州人,同时也成为这座城市发展的关键词。党建和互联网,是岳村人的两大依靠。

去年,岳村镇在新密市率先成立电子商务办公室,依托境内物流产业园,组织农村党员带头从事电子商务。马寨村核桃种植已有多年历史,为了将核桃搬上网络,电商支部组织村里党员带头学习电子商务,并注册网店,目前,以“王家林子”为品牌的干果产品已经在网络上叫响,种植户几辈子园里摘、地里卖的传统被打破,网络让他们的核桃走向全国。

马伟敏是马沟村支部书记,他将村里1000多亩土地集中流转,建成高效采摘观光

果园,不仅通过网络将园里的油桃葡萄销售一空,而且吸引了不少市民观光,带动了附近农家餐饮业发展。夏季来临,已经进入果园采摘期,岳村镇电商支部将全镇十几家果园、农家院的名称地址联系电话以及院内图片利用互联网统一发布,打出了“周末请来岳村镇,鲜果美景农家菜”宣传语。

利用“最后一公里”的优势,抢占农村电商市场。电子商务在推进岳村镇农业转型的同时,也在推进工业企业的转型。党员郑逢春原来是岳村镇一家耐火材料厂厂长,随着耐材行业的萎缩,老郑带领全厂职工转产新型墙体保温材料,并在电子商务办公室的指导下上网销售,目前公司产品供不应求,全部订单均来自网络。见识了互

联网威力的老郑正忙着扩大规模。

与老郑不同,该镇老庄门村老党员李建平更看重农村电商未来的市场,他供职的优卡特商城以“农村包围城市”的思路在乡镇布局。“每个村庄发展一名品行好的加盟商,最好是党员。”李建平说,他们目前在岳村镇每个村都设有线上线下销售点,在新密市已覆盖80个村,此举就是为了凭借“最后一公里”的优势,抢占农村电商市场。

“以互联网+党建推动农村经济发展,实现产业转型升级。”岳村镇党委负责人如是总结他们的发展思路。下一步,他们计划将当地的白石坡烩面、赵寨烧鸡这些闻名新密的名吃搬上网络,以吸引更多游客来岳村。

小广场“大戏台” 新密人的生活“慢半拍”

溱园,是新密人喜欢聚在一起聊天、休闲的一个小广场,位于溱水路与文峰路交叉口东北角,每天早上,这里都有不少市民前来听曲儿,俨然成为一个戏曲文化交流中心,形形色色的人会集在一起,热闹非凡。这里不仅是戏曲文化的展示平台,也是一个展现城市生活缩影的地方,无论你来自哪里,只要身处溱园,就能感受到整个城市的呼吸。新密播报 孙浩 郑炜辉 韩沛洁 文/图

小广场“大戏台”

在溱园,每天都上演着精彩的戏曲演出,热闹非凡。在一个5400多平方米的广场里,树荫里、草坪上、台阶上到处站着人,动听的器乐声、戏曲声不绝于耳,只见拉弦的、吹笙的、打鼓的、敲梆的忙作一团,有板有眼,男女戏迷争相排号演唱,其中演唱者中年龄最大的89岁,最小的才5岁。

钱大彬,今年79岁,已经退休,喜欢外出散步,几年前,路经这个公园时,看到这里聚集了非常多的同龄人,看到他们在一起唱唱戏、聊聊天,乐此不疲。此后,这里便成了钱老的“相思地”。钱老也是自发前来的演奏者之一,他告诉记者,这里不光聚集了新密本地人,还有许多外地人慕名而来,像他们今天的主唱谢尚俊便是慕名而来。“我是安徽人,工作是跑销售,经常会因为工作来新密出差,每次工作完成后,这个公园必然是我休闲的第一站,每次来这唱上几段,既能锻炼身体,还能愉悦身心,并且我们还专门建立一个群,会定期约好一起来唱上几嗓子。”



溱园一角

人在新密,生活“慢半拍”



正在表演戏曲

刘金亮,今年63岁,退休职工,他也是溱园的“忠实粉丝”之一,家住西广场的他,只要一有时间就会过来坐坐,与老朋友聊聊天叙叙旧,在交谈中,刘老对自己的生活状态显露着洒脱。刘老告诉记者,新密是个不错的地方,经过几年的改革发展,各方面好了很多,生活水平也提高了一大截,相对其他大城市的快节奏生活,更喜欢新密的自由自在、无拘无束。

据老刘介绍,自己膝下子女都已经结婚,目前自己老两口住在一起,没有什么负担,只要没事就会过来溱园,上午过来听听戏,下午过来聊聊天,太阳下山才回家,没事还会约上三五好友每个月组织几次自驾游,每周末都会家庭聚餐,孩子

们带着他们的子女回家,他们买东西做东西,自己没有什么操心的事,过得很舒心。

薛国财,是刘金亮加入新密市老年协会后认识的朋友之一,薛老告诉记者,加入老年协会后,认识了很多朋友,每次协会组织活动都会参加,每天都会约几个老友来溱园聚聚,聊聊新闻。说着,他拿起手机打开微信给记者展示自己的微信群,自己关注的一些新闻类公众号,薛老说,自己平时的爱好就是喜欢网购,这不,昨天看到有便宜的晾衣架,就马上下单,今天就要到了,很开心。再过一天就是薛国财68岁的生日了,薛老自豪地说:“子女们早就在准备,其实也不想他们费心,只要一家人开开心心吃个团圆饭就是自己最喜欢的生日礼物。”